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Tisk Naslov Slovenija z največjim deležem diplomantk na področju naravoslovja v EU

Zaporedna št.
1

Medij; Doseg IRT 3000; , Slovenija Stran: 33 Površina: 145 cm2

Rubrika, Datum Ostalo; 28. 1. 2019

Stran v zbirki:
3

Avtor Unknown

Teme Inženirska dejavnost, inženirji

Povzetek
Slovenija z največjim deležem diplomantk na področju naravoslovja v EU Slovenija ima med vsemi državami EU 
največji delež diplomantk na področju naravoslovja, tehnologije, inženirstva in matematike, in sicer 20,5 na 1000 oseb v
starosti od 20 do 29 let kaže ta teden objavljena raziskava Evropske 

Tisk Naslov "Inženirke, ki so stopile iz sence"

Zaporedna št.
2

Medij; Doseg IRT 3000; , Slovenija Stran: 8 Površina: 836 cm2

Rubrika, Datum Ostalo; 28. 1. 2019

Stran v zbirki:
5

Avtor Miran Varga

Teme Inženirska dejavnost, inženirji

Povzetek
...Ta je del širšega projekta Inženirke in inženirji bomo!, ki mlade z dogodki na gimnazijah in šolskih centrih že osmo 
leto (od leta 2012) navdušuje za , tehniko, naravoslovje in inovativnost. Zavedamo se, da ne le domača inženirstvo
industrija, temveč tudi druga podjetja potrebujejo preprosto več naravoslovnih kadrov... 



Slovenija z največjim deležem

diplomantk na področju

naravoslovja v EU

Slovenija ima med vsemi državami EU največji delež diplo-
mantk na področju naravoslovja, tehnologije, inženirstva in

matematike, in sicer 20,5 na 1000 oseb v starosti od 20 do 29 let
kaže ta teden objavljena raziskava Evropske komisije. Udeležba
žensk na digitalnem področju na splošno v EU sicer zaostaja na

več področjih.

Analiza kaže, da se ženske redkeje pojavljajo med strokovnja-
ki za informacijsko in komunikacijsko tehnologijo (IKT), kjer

predstavljajo eno od šestih oseb. Prav tako redkeje diplomirajo na

področju naravoslovja, tehnologije, inženirstva in matematike, kjer
je v povprečju na tri diplomante ena ženska, so sporočili iz Bruslja.

So pa rezultati nekoliko bolj spodbudni v starostni kategoriji
med 16 in 24 let, kjer je na digitalnem področju dejavnih le pet

odstotnih točk manj žensk kot moških. Za prihodnja leta se v tej

kategoriji nakazujejo dodatne spremembe trenda v korist žensk.
Te predstavljajo 52 odstotkov evropske populacije, samo 17 od-

stotkov pa jih ima delo v povezavi z IKT. V tem sektorju ženske ob

tem zaslužijo skoraj 20 odstotkov manj od moških. Najuspešnejše
države pri vključevanju žensk v digitalni sektor so Finska, Švedska,

Luksemburg in Danska, najmanj pa Bolgarija, Romunija, Grčija in

Italija.
Slovenija se je skupno uvrstila na deseto mesto. Najbolje se je

odrezala na področju specializiranih znanj in zaposlenosti, kjer je
zasedla tretje mesto, najslabše pa na področju uporabe interneta,

kjer se je uvrstila na 19. mesto.

Med vsemi državami EU pa ima Slovenija naj večji delež di-

plomantk na področju naravoslovja, tehnologije, inženirstva in

matematike, in sicer 20,5 na 1000 oseb v starosti od 20 do 29 let.

Povprečje v EU znaša 13,1.

Kot je poudarila evropska komisarka za digitalno ekonomijo in

družbo Marija Gabriel, je treba v celoti odkleniti potencial, ki ga

imajo ženske na področju digitalnega gospodarstva. »Vlade, pod-

jetja, izobraževalne ustanove in civilna družba morajo poskrbeti za

konkretna dejanja, da bi spremenili trenutni trend,« je dodala.

Ugotovitve izhajajo iz prvega letnega pregleda stanja v zvezi

z udeležbo žensk v digitalnem gospodarstvu, ki ga je objavila
Evropska komisija. Pregled ocenjuje vključenost žensk v digitalna
delovna mesta, kariere in podjetništvo na podlagi 13 kazalnikov na

področju uporabe interneta, internetnih znanj ter specializiranih

znanj in zaposlenosti.
> https-Jkrog.sta.si
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» Inženirke, ki so stopile iz sence

Miran Varga Prvi slovenski izbor za Inženirko leta v središče ni postavil le

inženirskih dosežkov posameznic, temveč je med desetimi

nominirankami prepoznal potencial, da so zgled in navdih mlajšim

generacijam deklet. Vse domača industrija še kako potrebuje.

V reviji IRT3000 smo ponosni na dejstvo, da smo z druž-

bo Mediade soorganizatorji izbora za inženirko leta. Ta je

del širšega projekta Inženirke in inženirji bomo!, ki mlade z
dogodki na gimnazijah in šolskih centrih že osmo leto (od

leta 2012) navdušuje za inženirstvo, tehniko, naravoslovje

in inovativnost. Zavedamo se, da ne le domača industri-

ja, temveč tudi druga podjetja potrebujejo preprosto več
naravoslovnih kadrov - saj tako poskrbijo za kadrovsko

pestrost in bolj celovit način razmišljanja in delovanja.

Od nevidnosti k navdihu
Zgornji naslov je hkrati tudi slogan izbora Inženirka

leta. Letos je bil ta organiziran prvič, pri čemer pa smo
organizatorji sprejeli odločitev, da ves blišč in pozornost

ne pripada le zmagovalki, kot je to v navadi na lepotnih in

drugih tekmovanjih, temveč vsem inženirkam, ki so zgled

širši skupnosti.
Prvi slovenski izbor za Inženirko leta tako v središče

izbora ne postavlja inženirskih dosežkov posameznic,
temveč med desetimi nominirankami prepoznava njihov

potencial, da so zgled in navdih mlajšim generacijam

deklet.

Metodologija izbora

Na odločitev, katera od nominirank predstavlja največji

zgled in navdih mladim, so s svojimi glasovi enakovredno

vplivale štiri žirije:

• 1 0 nominirank za priznanje inženirka leta;
• 1 0 predstavnikov medijev;

■ 9 dijakinj iz konzorcija gimnazij Inženirke in inženirji

bomo!; ter

• predstavniki organizatorja in partnerjev izbora.

Namen izbora je čim širša in učinkovita družbena pro-
mocija inženirk. V Evropi je namreč na študijskih podro-
čjih STEM (angl. Science, Technology, Engineering and

Mathematics) le dobra četrtina deklet, v Sloveniji nekaj

več - dobra tretjina. Med ključnimi vzroki, zakaj se dekle-
ta ne odločajo za inženirske poklice, sta tudi pomanjkanje
zgledov ter neustrezna obrazložitev pomena vloge in

prispevka inženirjev k razvoju družbe. Cilj izbora Inženir-
ka leta je s spoznavanjem slovenskih inženirk pokazati,
kako zanimive stvari počnejo in kako s svojim znanjem ter

delom prispevajo k napredku.

Inženirke, voditeljice prihodnosti

Mag. Jože Torkar iz Petrola, predsednik projekta Inženir-

ke in inženirji bomo!, je poudaril, da je pomembno ustvar-

jati ustvarjalce in ne le uporabnikov tehnologij prihodno-
sti. Inženirji so namreč kreatorji tehnologij, ki spreminjajo

svet na bolje. Medeja Lončar, ambasadorka raznolikosti v
korporaciji Siemens ter pobudnica izbora Inženirka leta, je

prepričana, da so inženirke voditeljice prihodnosti, saj bo

moč v rokah tistih, ki bodo obvladovali tehnologije.

Maria Anselmi, glavna direktorica za podatke v Skupini

Bisnode, je v motivacijskem nagovoru izpostavila problem
pomanjkanja vzornic z močnim inženirskim duhom. Po
njenem mnenju je prisotnost žensk v tehničnih pokli-
cih zelo pomembna, saj le skupaj lahko pišemo pravila
prihodnjega tehnološkega razvoja. Mag. Anton Petrič, ki

prihaja iz družbe Deutsche Telekom in je soustanovitelj

projekta Inženirke in inženirji bomo!, pa je v video javljanju

na dogodek udeležence spomnil, da je lahko kljub denarju

in tehnologiji boj s konkurenti izgubljen, če nimamo pravih
ljudi s pravimi znanji, kar inženirke vsekakor so. Anselmi-

jeva in Petrič sta udeležencem dogodka predstavila tudi
inženirska koncepta Think.ing in Do. ing.O
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29 kandidatk, 10 nominirank, 1 inženirka leta
Med letošnje nominiranke so bile izmed 29 kandidatk

uvrščene: Andra Dodič, Kolektor Group, d. o. o.; Blaženka

Pospiš Perpar, Petrol, d. d.; Dora Domajnko, RLS Merilna
tehnika, d. o. o.; Emilija Stojmenova Duh, Fakulteta za ele-

ktrotehniko UL in Digitalno inovacijsko stičišče Slovenija;

Jagoda Tančica, Akrapovič, d. d.; Janja Žagar, Lek d. d.;

Maja Golubovič, Pomgrad, d. d.; Marjana Krajnc, Danfoss
Trata, d. o. o.; Nataša Grlj, Hella Saturnus Slovenija, d. o.

o,, in Nina Zalaznik, Iskraemeco, d. d.
Slavnostna razglasitev in predstavitev nominirank za

izbor Inženirka leta sta potekali v Cankarjevem domu v

Ljubljani, klub CD pa je bil poln do zadnjega kotička, kar

je preseglo pričakovanja organizatorjev. Med obiskovalci

dogodka smo opazili številne znane obraze iz slovenske-

ga gospodarstva.
Inženirko leta 2018 sta razglasila ministrica za delo,

družino, socialne zadeve in enake možnosti mag. Ksenija

Klampfer ter minister za izobraževanje, znanost in šport
dr. Jernej Pikalo. Po besedah ministrice Klampfer je Slo-

venija dober zgled raznolikosti, vključevanja in spoštova-

nja, ne glede na poklic in spol. Minister Pikalo pa je dejal,
da je projekt Inženirke leta izjemnega pomena za sloven-

sko družbo, saj so raznoliki delovni timi naša prihodnost.

Izpostavila sta svojo vzajemno odgovornost, da v očeh
mladih prižgeta iskrice in jih vso njihovo karierno pot tudi
ohranjata.

Inženirka leta 2018 je Dora Domajnko

Organizatorji izbora Inženirka leta smo v utemeljitev izbora zapisali naslednje: Simbolično letnica rojstva
Inženirke leta 2018 - najmlajše med letošnjimi nominirankami - sovpada z letnico rojstva samostojne Slove-

nije. S kupom zlatih, srebrnih priznanj in Zoisovo štipendijo je leta 2006 Dora zakorakala v eno izmed najboljših
slovenskih gimnazij, Gimnazijo Bežigrad. Tudi na njej je nizala tekmovalne uspehe in jo s 30 točkami zaključila
kot zlata maturantka. Na študiju elektrotehnike na Fakulteti za elektrotehniko Univerze v Ljubljani je ob nizu

obštudijskih in raziskovalnih ter tekmovalnih aktivnosti kar štirikrat prejela nagrado dekana za učni uspeh. Leta

201 6 je vpisala doktorski študij elektrotehnike, ob ne ravno enostavnem delu, ki ga opravlja v podjetju RLS, spe-
cializiranem za izdelavo rotacijskih in linearnih senzorjev pomika ter zasuka.

Dora, magistrica elektrotehnike, Inženirka leta 2018, pa ni le razvojna inženirka. Je športnica, tekmovalka,

učiteljica kajaka na divjih vodah in smučanja, druge športne zvrsti pa umešča med svoje hobije. Je tudi glasbe-
nica, ki obvlada igranje harmonike, je članica Folklorne skupine Emona in igra v skupini Via Entropia. Vrline, ki jo
krasijo, so strokovnost, vsestranskost, visoka zavzetost in umirjena prijetnost.

» Na sliki dobitnica naziva Inženirka leta 20 1 8 Dora Domanjko (v s edini) in ostalih 9 nominirank izbora, ter oba soorganizatorja dogodka

(desno - mag. Edita Krajnovič, direktorica družbe Mediade in levo - Darko Švetak, glavni in odgovorni urednik revije IRT3000).
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